

農息



▼ 為了要保證農會飼料廠所飼配料的品質，農復會和農林廳自五月一日起特別聘請了四位飼料檢驗員分駐省農會（養鷄飼料）、屏東、花蓮及朴子（養豬飼料）等四個農會飼料廠，嚴格檢查飼料品質，每週要將檢查結果報告農林廳和農復會。

又全省各經營飼料廠農會的總幹事，五月一日在花蓮開會，由於大豆自由進口，豆餅價格比以前降低，因此會中決定在混合飼料內增加豆餅和魚粉等成份，減少脫脂米糠用量，以提高飼料品質。

▼ 為了研究怎樣加強農會毛豬共同運銷，自三月份起，每個月的第三個星期五，農復會、農林廳、省農會和臺北市家畜市場管理處，在臺北市

共同運銷業務轉旺

牧草養猪生財有道

農會飼料定期檢驗

▼ 為了要保證農會飼料廠所飼配

料的品質，農復會和農林廳自五月一日起特別聘請了四位飼料檢驗員分駐

縣市局農會家畜保險工作會報於本月七日在新竹縣農會會議室舉行。與會人員發言熱烈，尤以最近在各地零星發生之不明豬病，因為影響

議特別多，以致全部議程比原定時間延遲二小時始行結束。

家畜市場三品種好

▼ 為了開闢豬隻銷路，農會豬隻共同運銷將在高雄市家畜市場試辦，第一個月三百頭，由嘉義、屏東、高雄三縣供應。高雄市場是拍賣式，預

定先由農會人員訂底價，參加拍賣，這樣比較不會吃虧。又據省農會報告，高雄市場品質好的三品種豬，價格要比一代大肥豬每百公斤高二、三百元，農友們如養好三品種豬，可委託農會運到該市場參加拍賣。

又在臺北市，由於家畜市場的鼓勵，上月份農會共同運銷賣給臺北市的毛豬，三品種豬達五千多頭，佔總數百分之四十三。

農業改良場技術人員的指導下於猪舍邊種了不少牧草，用它來餵豬，不但節省了不少飼料，還讓豬隻少生病，長的好，肉質好，賣得好價錢。

家畜保險新竹會報

▼ 五十六年度第二次省

縣市局農會家畜保險工作會

報於本月七日在新竹縣農會

會議室舉行。與會人員發言熱烈，尤以最近在各地零星發生之不明豬病，因為影響

議特別多，以致全部議程比原定時間延遲二小時始行結束。

豬價報導即將開始

▼ 籌劃已久的全省豬價報導，已

由農林廳經濟科決定於近期內開始，預定將臺北、基隆、臺南、高雄等四

個家畜市場每日豬價在報上向農會農

民報導，同時還要選擇已舉辦共同運

銷的農會每日將豬價消息公佈在農會

的「豬價報導」牌上。這項報導實施後，將可使農友們知道那個市場價格

好，那個市場交易最公平。

屏東擴大綜合養豬

▼ 屏東中日合作豬肉加工廠預定

由農林廳經濟科決定於近期內開始，預定將臺北、基隆、臺南、高雄等四

個家畜市場每日豬價在報上向農會農

民報導，同時還要選擇已舉辦共同運

銷的農會每日將豬價消息公佈在農會

的「豬價報導」牌上。這項報導實施後，將可使農友們知道那個市場價格

好，那個市場交易最公平。

瓠仔品種有多種！

陳培昌

本省的瓠仔，主要有(

(晚生的)大白瓠。請參考品種特性栽培時期選擇。牛腿瓠可以春作，也可以在八月(倒頭仔)種，早生，產量又高，果大適中，適於一個家庭買一個，不必切開分多次賣。

瓠仔行摘心有效果。子蔓看株距寬窄，要限制蔓數。孫蔓看雌花數而酌行摘心。

瓠仔葉旺盛時，因老葉生長勢衰弱，很容易發生病害，例如露菌病、

炭疽病和白粉病等。採除老葉恐要許多工，最好在定植後田地上覆蓋稻草，定期撒布大生劑以防治病害。如發生白粉病，用可利生最有效果。

瓠仔會發生毒素病，在撒布藥劑時，請同時防治蚜蟲(混用馬拉松劑)

會合開會檢討。每次會議，

農林廳經濟科富科長都親自前來主持。省農會劉總幹事

、農復會畜牧組李組長和市

場管理處楊兼處長也都親自

參加。自這項會議經常召開後，過去毛豬共同運銷所發

生的各種問題都逐漸解決，交易已較以前合理而公平，因此共同運銷猪數上月份已

達一萬二千頭。

▼ 五月二十二日，埔里農會運了

一臺三品種豬去臺北市西區市場，這臺豬因為肉質結實，除全部未被扣重外，每頭豬還加了八十元至一百二十

元，這是近年來在市場被加碼最高的一次。這批豬大部份是全省養豬比賽第一名蘇永真先生所供應的。他餵豬的方法，除按照新法外，又在臺中區

農業改良場技術人員的指導下於猪舍邊種了不少牧草，用它來餵豬，不但

節省了不少飼料，還讓豬隻少生病，長的好，肉質好，賣得好價錢。

養豬中心在臺築設

▼ 近幾年來，在政府的推動下，

本省養豬事業進展迅速，日本和東南

亞各國人員來臺考察時均頗讚譽。為

了要讓本省養豬事業更進一步，甚至

將來可協助東南亞各國發展養豬事業

，聯合國糧農組織養豬專家膝博士(

Dr. Damm)上月來臺討論如何在臺

灣建立養豬研究中心，並已商妥具體

結論。這個計劃為期五年，預定請聯合國補助美金一百萬元，我國政府再

配合合同數款額。養豬研究中心順利建

立後，相信將使本省養豬事業更為發

展。(阿同)

本省的瓠仔，主要有(

(早生的)虎皮瓠、牛腿瓠、

瓠仔葉旺盛時，因老葉生長勢衰弱，很容易發生病害，例如露菌病、

炭疽病和白粉病等。採除老葉恐要許多工，最好在定植後田地上覆蓋稻草，定期撒布大生劑以防治病害。如發生白粉病，用可利生最有效果。

瓠仔會發生毒素病，在撒布藥劑時，請同時防治蚜蟲(混用馬拉松劑)

於年底以前建廠完成，為配合這個工廠的建設，屏東縣政府已決定在最近選擇二百個綜合性養豬農戶，協助其擴大養豬，並飼養好豬種。因為將來豬肉加工廠所需要的精肉，因此縣府已決定協助這些農戶飼養純藍瑞斯母豬，每戶至少二頭，然後用杜洛克公豬交配。這二百戶將可獲得農復會透過屏東土地銀行撥出的低利貸款一千萬元。